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Surendettement dans le Var : quelles solutions face à l'emballement ?
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Texte de la question

Mme Julie Lechanteux attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique sur la progression alarmante du surendettement des ménages dans le
département du Var. Dans un contexte de hausse continue du coût de la vie, de stagnation des revenus et
d'explosion des dépenses contraintes, de plus en plus de familles basculent dans une spirale financière dont
elles ne parviennent plus à sortir. Selon les données de la Banque de France, la commission de surendettement
du Var a enregistré en 2025 une hausse de 15,6 % des dossiers déposés, soit 3 096 situations, une progression
nettement supérieure à la moyenne nationale. Cette réalité traduit une fragilisation profonde des ménages,
marquée par une dépendance croissante aux crédits à la consommation, qui représentent près de 80 % des
situations, ainsi que par le recours accru à des formes de financement rapides et peu lisibles telles que les
découverts, les mini-crédits ou les paiements fractionnés. Plus inquiétant encore, 39 % des dossiers aboutissent
à un effacement total des dettes, révélant l'incapacité de nombreux foyers à faire face à leurs engagements
financiers. Cette situation n'est pas une fatalité. Elle est aussi la conséquence d'un affaiblissement durable du
pouvoir d'achat et d'un encadrement insuffisant de certaines pratiques de crédit. Dans ce contexte, les
dispositifs actuels de prévention et d'accompagnement apparaissent manifestement insuffisants. Elle l'interroge
en conséquence sur les mesures que le Gouvernement entend mettre en œuvre pour renforcer la prévention du
surendettement, notamment auprès des publics les plus vulnérables ; mieux encadrer les pratiques de crédit à la
consommation et les nouveaux dispositifs de paiement fractionné ; améliorer l'accompagnement des ménages
en difficulté afin de limiter durablement la progression du surendettement dans les territoires les plus touchés.

Données clés

Auteur : Mme Julie Lechanteux
Circonscription : Var (5e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 14222
Rubrique : Banques et établissements financiers
Ministère interrogé :  Économie, finances, souveraineté industrielle, énergétique et numérique 
Ministère attributaire :  Économie, finances, souveraineté industrielle, énergétique et numérique 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 301414 avril 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE14222
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA796026
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873685
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873685
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202615.pdf

